
Трето съобщение 
 

Съставният елемент на единия нов човек – 
Всесъдържащият, обширен Христос, Който заменя културата 

 
Пасажи от Писанията: Кол. 1:15-18, 27; 2:9-10, 16-18; 3:4, 10-11 

 
I. Ако навлезем в дълбочините на Посланието към Колосяните, ще видим, че в това 

послание Павел обръща внимание на въпроса за скритата човешка култура: 
А. Фактът, че Павел използва думата варварин в Колосяни 3:11, ясно показва, че това 

послание разглежда проблема, свързан с културата. 
Б. Културата представлява систематичният метод, който сме развили, за да съществуваме 

и да поддържаме живота си – Бит. 4:16-22: 
1. Културата представлява подсъзнателният живот на всяко човешко същество – Еф. 

2:2-3; 4:17. 
2. Хората в света се намират под влиянието на собствената си култура. 

В. Както културата упражняваше силно влияние върху вярващите в Колос, така днес тя 
упражнява силно влияние и върху нас – Кол. 2:8-10, 16-18: 
1. Подсъзнателно ние се намираме под влиянието на културата, в която сме се родили. 

Елементите на тази култура са част от нашето същество – Гал. 4:3, 9; Кол. 2:8, 20. 
2. Когато влязохме в църковния живот, ние донесохме със себе си своята култура. 

Тази култура подкопава нашето наслаждение на Христос и на църковния живот. 
3. Христос, Който е уникалният елемент в църковния живот, до голяма степен е бил 

заменен от културата – 8-ми стих; 3:11: 
а. Подсъзнателно и несъзнателно всички ние ценим собствената си култура и 

отдаваме голяма значимост на собственото си културно минало. 
б. В църковният живот културата заменя Христос повече от всичко – 11-ти стих. 

II. Посланието към Колосяните разкрива, че всесъдържащият, обширен Христос е 
всичко в Божията икономика – 1:15-18, 27: 
А. Ние се нуждаем от едно ясно видение за този чудесен Христос като всичко за нас. 
Б. Това видение ще сложи край на влиянието, което културата упражнява върху 

наслаждението на Христос и на църковния живот. В резултат на това ние няма да 
бъдем хора на културата, а ще бъдем хора, които са заети, завладени и напоени от 
Христос – 3:11б. 

III. Превъзходният, всесъдържащ, обширен Христос е нашият живот и уникалният 
съставен елемент на единия нов човек – стих. 4, 10-11: 
А. Съставният елемент на църквата като новият човек е Христос и само Христос. 

Съдържанието на църквата не е нищо друго, освен всесъдържащият, обширен Христос 
– 1:15-18; 2:9-10. 

Б. Като наш живот и съставен елемент на единия нов човек, всесъдържащият, обширен 
Христос заменя нашата култура със Себе Си – 3:11. 

В. Резултатът от нашето наслаждение на Христос като наш дял е, че ние Го преживяваме 
като съдържанието и съставния елемент на единия нов човек, и в крайна сметка този 
Христос, на Когото се наслаждаваме, се превръща в съставен елемент на новия човек – 
1:12; 3:11. 

Г. Съгласно Колосяни 3:11 в новия човек различните културни различия не могат да 
продължават да съществуват: 
1. В единия нов човек няма културни различия, защото всички части на новия човек са 

изградени и конституирани с Христос – 11-ти стих. 



2. В църквата като новият човек няма място за регионални, културни или национални 
различия. В нея няма място за раса, националност, култура или обществено 
положение. 

Д. Тъй като Христос е уникалният съставен елемент на новия човек, между вярващите, 
които са част от този нов човек, не бива да съществуват никакви различия. Между 
църквите не бива да съществуват никакви различия – 1 Кор. 4:17; Откр. 1:12, 20; 22:16. 

IV. Бидейки съставен елемент на новия човек, Христос е всичко и във всички. Христос 
е всички части и във всички части – Кол. 3:11: 
А. В църквата, като новият човек, Христос е всички и във всички – 1:27; 3:11. 
Б. От една страна, в новия човек няма място за природния човек, защото Христос е 

всички части. 
В. От друга страна, фактът, че Христос е във всички, показва, че частите продължават да 

съществуват, но не без Христос, а като хора, в които обитава Христос – 1:27. 
Г. Когато вземаме Христос като наш живот и конституция, ние имаме дълбокото усещане 

в себе си, че сме едно с Христос, и че Христос е нас, и едновременно изпитваме още 
по-дълбоко чувство, че Христос е в нас – 3:4. 

Д. В църквата, като новия човек, Христос е всичко. Това означава, че всички вярващи 
трябва да бъдат изградени и конституирани с Христос – 1:15-18; 2:16-17; 3:4, 10-11: 
1. Ние трябва да бъдем просмукани с Христос и напоени с Христос. Христос трябва да 

бъде органично вработен в нашето същество – Гал. 4:19; Еф. 3:17а. 
2. В крайна сметка ние ще бъдем заменени от Христос, и тогава Христос по реален 

начин ще бъде всичко и във всички. Той ще бъде всяка една част на новия човек – 
Кол. 3:11б. 

Е. Новият човек е Христос във всички светии. Той ни насища и просмуква и ни заменя, 
докато не бъдат елиминирани всички природни различия и всички не бъдат изградени 
и конституирани с Христос – Гал. 4:19; Еф. 3:17a; Кол. 1:27. 

Ж. Когато имаме видението на всесъдържащия, обширен Христос, с достатъчното и 
обилно преживяване на Христос, единият нов човек ще се появи сред нас практически, 
и ние ще реализираме живота на новия човек – 3:10-17; Филимон 10-16. 

З. Ако Христос е животът на всички светии, тогава Той ще бъде единственият, Който ще 
се намира в новия човек, и всички светии, независимо от своята националност, ще 
живеят Христос. Тогава Христос ще бъде всички части на новия човек по един реален 
и практичен начин – Кол. 3:11; Фил. 1:21а. 

V. Новият Ерусалим ще бъде окончателната завършеност на единия нов човек – Еф. 
2:15-16; 4:24; Кол. 3:10-11; Откр. 21:2, 9-10: 
А. Когато се превърнем в Новия Ерусалим, ще се наслаждаваме на живота на вселенския 

единен нов човек. 
Б. Днес ние можем да имаме едно предвкусване на това наслаждение, ако позволяваме на 

всесъдържащия, обширен Христос да заменя нашата култура, да ни изгражда и 
конституира със Себе Си и да ни превръща в части на единия нов човек по реален и 
практичен начин – Кол. 1:27; 2:10; 3:4, 10-11. 
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